



CONFORM CU ORIGINALUL

Parlamentul României  
Senat

## INTERPELARE

**Adresată: Doamnei Vasilica-Viorica DĂNCILĂ - Prim-ministru al României**

**De către: Doamna senator, Ramona Nicoleta DINU**

**Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța**

**Grupul Parlamentar USR**

**Ședința Senatului din data de: 12.11.2018**

**Obiectul interpelării: Măsuri pentru stimularea dezvoltării turismului**

Stimată Doamnă Prim-ministru,

Prin Ordonanța de urgență nr. 89/2018 privind unele măsuri fiscal-bugetare și pentru modificarea și completarea unor acte normative, a fost extinsă aplicarea cotei reduse de TVA de 5% pentru operațiunile ce cuprind anumite livrări de bunuri și prestări de servicii.

În documentația de motivare a acestui act normativ este menționat faptul că această măsură are în vedere stimularea turismului. În acest sens s-a dorit crearea premiselor necesare pentru reducerea evaziunii fiscale, precum și pentru creșterea consumului intern prin scăderea prețurilor bunurilor și serviciilor.

Ținând cont de faptul că această extindere a aplicării cotei reduse de TVA de 5% va produce o diminuare semnificativă a bugetului general consolidat (aproximativ 0,55 miliarde lei anual), fără a ști în ce măsură aceasta ar putea fi compensată prin reducerea evaziunii fiscale și prin creșterea gradului de conformare voluntară în sectoarele economice vizate, vă rog respectuos să îmi comunicați dacă în cadrul procesului de fundamentare și de luare a deciziei cu privire la adoptarea acestei măsuri ați avut în vedere și necesitatea stimulării dezvoltării turismului prin satisfacerea cu precădere a unor nevoi stringente, dintre care menționez următoarele: reabilitarea și dezvoltarea infrastructurii de transport și a infrastructurii tehnico-edilitare în vederea creșterii accesibilității arealelor turistice; acordarea de facilități fiscale pentru stimularea investițiilor și

pentru rezolvarea deficitului de forță de muncă; eficientizarea activităților de promovare turistică.  
În caz afirmativ, vă rog să îmi comunicați când preconizați că vor fi adoptate și astfel de măsuri.

**Solicite răspuns scris.**

**Data**

8.11.2018

**Senator,**

**Dinu Nicoleta Ramona**